

青岛亿海丰水产品有限公司获批“三疣梭子蟹原种场省级资格”

新区水产种业再添新动能

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,记者从西海岸新区海洋发展局获悉,青岛亿海丰水产品有限公司成功获批“三疣梭子蟹原种场省级资格”。这一突破性成果不仅是企业发展史上的重要里程碑,更为新区海水养殖业注入强劲动力,彰显出新区在水产种业领域持续深耕、不断突破的蓬勃态势。

作为海洋资源得天独厚的区域,西海岸新区始终锚定种业振兴目标,全力升级渔业“芯片”。新区紧抓国家大力发展水产种业的历史机遇,构建起涵盖繁育、养殖、加工等环节的完整产业链,聚集了21家水产苗种培育企业,拥有1处国家级现代渔业种业示范场、1处国家级水产良种场及6处省级

以上水产原良种场,在全省水产种业版图中占据重要地位。

此次获批的青岛亿海丰水产品有限公司,正是新区水产种业企业的优秀代表。该公司从夯实基础设施起步,与山东省海洋科学研究院深度联动,以产学研融合为引擎,建立起科学规范的作业流程与质量管控体系。目前,该原种场已建成5508立方米的原种保种与繁育水体,保有2000只原种亲本,累计繁育原种9800万尾。

在“三疣梭子蟹原种场省级资格”的验收过程中,区海洋发展局通过全面细致的考察,为原种场的优化升级提出宝贵建议,指明了未来发展方向。展望未来,青岛亿海丰水产品有限公司计划新建产品深加工生产线,进一步

挖掘商业价值,带动更多农户共享发展红利。

对于新区而言,这一成果更是水产种业高质量发展的新起点。下一步,区海洋发展局将从三方面持续发力:筑牢政策保障,在现有扶持框架下精准细化资金投向,重点支持企业参与原种保种及原良种场创建;优化产业布局,以现有种业集聚区为依托,引导企业向园区集聚,实现资源高效共享;推动绿色发展,推广尾水净化、循环水养殖等前沿技术,促进水产种业与生态保护协同共进。

从单个企业的突破到全产业链的升级,新区正稳步向“全国领先的现代化水产种业高地”迈进,为海洋经济高质量发展注入源源不断的“蓝色动力”。

民生·集装箱

全面排查风险隐患 守护群众“舌尖安全”

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区市场监督管理局开展连锁餐饮单位食品安全检查,全面排查整治夏季易发风险隐患,切实保障人民群众饮食安全。

执法人员重点从连锁餐饮单位主体经营资质、从业人员健康培训管理、食品原料及食品相关产品进货查验与索证索票和原料贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒等多个方面,对连锁餐饮单位进行监督检查。截至目前,共检查连锁餐饮单位350余家,发现问题36处。对于检查中发现问题,执法人员当场提出整改措施,要求餐饮单位限期整改,并通过“回头看”行动确保问题隐患整改到位。

检查的同时,执法人员还积极向餐饮单位宣传食品安全法律法规知识,并通过指导使用“山餐安”APP,线下开展专题会议及印发食品安全知识明白纸等形式,对餐饮单位从业人员进行培训,督促企业严格落实食品安全主体责任,提高食品安全意识,规范经营行为。

来金沙灘赏沙排盛宴

西海岸新区首届沙滩排球邀请赛开赛,来自省内外的300余名运动员一较高下

□文/图 本报记者 丁一

7月19日,2025年青岛西海岸新区首届沙滩排球邀请赛在金沙灘景区开赛。在为期三个阶段的赛程中,来自省内外的300余名沙排运动员将在沙滩上一较高下。

本次比赛为五人制,设置青年混合组(18岁-44岁)和中年混合组(45岁以上)两个组别,采用三局两胜制,通过小组循环和决赛决出最终名次。比赛共分三个阶段进行,分别为“青岛德比”(7月19日-20日)、“黄海点兵”(8月9日-10日)、“齐鲁争霸”(8月16日至17日)。赛事云集省内众多顶级沙排运动员在沙滩上展开对决,为观众奉献一场场精彩绝伦的沙滩排球盛宴。在第一阶段“青岛德比”的比赛中,来自青岛各区市的8支队伍轮番登场,跳跃、飞扑、拦网、扣杀,展现出高超的技艺和顽强的斗志。

“非常开心能参加此次比赛。新区为我们沙排爱好者提供了专业的赛事场地和配套设施,搭建了竞技和文化交流的平台。现场观众的热情鼓掌和欢呼给了我很多力量,以后我也会持续关注 and 参与新区举办的各类



▲比赛中,沙排运动员们奋力厮杀,现场气氛热烈。

群众比赛。”参赛运动员张展说。

本次比赛与第35届青岛国际啤酒节同期举办,为让广大市民和沙滩排球爱好者亲身体验沙滩排球运动的独特魅力,赛事场地在非比赛日期间免费向公众开放。同时,比赛现场还设置表演、互动活动和休闲茶饮

区,致力于打造一场集竞技性、观赏性、参与性、娱乐性于一体的赛事活动。

下一步,新区将深化体育供给侧结构性改革,大力发展赛事经济,将群众体育和城市文旅有机融合,进一步增强城市活力,为新区经济社会发展贡献体育力量。

惠企政策送上门 服务企业零距离

□记者 仪博文 报道

本报讯 为深入推进“党建+业务+服务”融合,近日,西海岸新区不动产登记中心积极参与由新区女企业家商会与新区枣庄商会等单位联合主办的“企业家法律风险防控能力提升沙龙活动”,将不动产登记法律法规和惠企政策送进企业,让企业切实感受登记便利。

活动中,区不动产登记中心的“登记先锋”围绕企业关心的不动产登记问题,从法律层面解读登记法定性,以直观案例展示结果查询可视化路径,并详细介绍“一网通办”“不见面审批”等便捷举措,让企业负责人清晰掌握高效办理登记、维护资产权益的方法。同时,结合“以房产抵押为名承诺高额回报”“虚假产权登记骗取资金”等不动产领域常见非法集资陷阱,提醒企业警惕“天上掉馅饼”的诱惑,通过合法途径办理相关业务,守住资产安全底线。

下一步,区不动产登记中心将持续聚焦企业需求,创新服务模式,推动政策宣讲、风险提示与日常登记服务深度融合,为新区经济社会高质量发展注入“登记力量”。

“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛获奖作品创作分享沙龙举行

展示职工风采,致敬工匠精神

□本报记者 谭宁
本报通讯员 殷世山

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,彰显新区广大职工的时代风采,7月17日,区总工会、区影视产业发展中心在西海岸电影城家佳源店,共同举办赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛获奖作品创作分享沙龙活动。

此次赛事,来自一线的影视创作者们用镜头当笔、以生活为墨,创作出百余部带着温度、沾着泥土、闪着星光的优秀作品。这些作品既有反映技术创新研发者攻坚克难、解决“卡脖子”问题的爱国情怀,又有产业工人一丝

不苟、追求卓越的匠心精神,也有城市窗口工作者用温暖与真情打造的城市名片形象,更有新区建设者打造“品质西海岸”的壮志豪情……它们是我们身边最真实的生活写照,是新时代劳动者用双手书写的“鲜活史诗”。

在沙龙活动中,获奖作品《爱在中加特》的总制片人但妮和编剧赵朋,《擎》的制片人、企业工会主席杨晓菁,《真情暖人间》的女主角王秀梅以及《我在你身边·归途》的主创王浩分别上台与大家分享了创作心得。

据了解,赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧创作大赛于2024年8月正式启动,12月结束评选,年底在“匠心筑梦 向新而行”——青岛

西海岸“赛轮杯”微短剧创作大赛暨第二届“琅琊工匠”颁奖典礼上公布了获奖作品名单。其中,《爱在中加特》《擎》等20部作品分获一、二、三等奖和优秀奖。

赛轮杯“我在你身边·看见西海岸”主题微短剧大赛的获奖作品,线上可通过“青岛西海岸新区总工会”“青岛影视基地”公众号、视频号以及海看IPTV平台收看,线下可在青岛西海岸电影城、“职工之家”等场所收看。此外,今年七八月份将开展四个展映专场,定向组织劳模工匠、一线职工、职工子女、新业态劳动者等超千人观影。届时,“西海岸工惠”小程序将免费为职工群众发放“惠工观影券”。

海发文化联合出品

《今人不见古时玥》 获评“中国微短剧盛典年度微短剧”

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,CMG首届中国微短剧盛典在烟台举行。由央视频、腾讯视频、海发文化联合出品的精品微短剧《今人不见古时玥》获得“中国微短剧盛典年度微短剧”荣誉。

下一步,海发文化集团将积极参与更多优质微短剧的创作,助力中国微短剧产业加速迈向精品化。